

坚定理想信念 补足精神之钙

(上接第1版)认识真理,掌握真理,信仰真理,捍卫真理,是坚定理想信念的精神前提。中国共产党人的理想信念坚定,是因为我们追求的是真理,是因为我们遵循的是规律,是因为我们代表的是最广大人民根本利益。我们党取名为“共产党”,就是认定了共产主义这个远大理想。为了实现这个远大理想,就必须坚定中国特色社会主义信念。

文章指出,衡量一名共产党员、一名领导干部是否具有共产主义远大理想,是有客观标准的,那就要看他能否坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,能否吃苦在前、享受在后,能否勤奋工作、廉洁奉公,能否为理想而奋不顾身去拼搏、去奋斗、去献

出自己的全部精力乃至生命。一切迷惘迟疑的观点,一切及时行乐的思想,一切贪图私利的行为,一切无所作为的作风,都是与此格格不入的。

文章指出,和平建设时期,检验一个干部理想信念是否坚定,主要看干部能否在重大政治考验面前有政治定力,是否能树立牢固的宗旨意识,是否能对工作极端负责,是否能做到吃苦在前、享受在后,是否能在急难险重任务面前勇挑重担,是否能经得起权力、金钱、美色的诱惑。

文章指出,形成坚定理想信念,既不是一蹴而就的,也不是一劳永逸的,而是要在斗争实践中不断砥砺、经受考验。坚定理想信念是终身课题,需要常修常炼,要信一辈子、守一辈子。

文化和旅游市场信用经济发展试点工作专家组组建

本报讯(见习记者 唐伯依)10月28日,文化和旅游部市场管理司以视频会议形式召开了文化和旅游市场信用经济发展试点工作第一次专家研讨会。研讨会组建了文化和旅游市场信用经济发展试点工作专家组,审议通过了《专家组工作职责清单》《试点地区遴选评分细则》等。

据了解,文化和旅游市场信用经济发展试点工作专家组成员来自国家发展改革委、中国社会科学院、中国人民大学、中国标准化研究院等单位及部分企业,涉及信用、文化、旅游、法律、标

准、大数据和市场监管等领域,专家组将为试点地区遴选、试点工作监测、试点成效验收等工作提供专业咨询。

文化和旅游部办公厅此前发布的《关于开展文化和旅游市场信用经济发展试点工作的通知》提出,在全国范围内遴选一批试点地区,开展为期一年的文化和旅游市场信用经济发展试点工作。据了解,试点工作启动以来,各地积极响应、踊跃申报,激发了行政部门、市场主体、社会机构等各方参与信用建设的主动性和创造力,对行业恢复发展起到积极作用。

黄河文化保护传承弘扬调研课题组分享阶段性成果

本报讯(孙巍 祁弘墨 见习记者 赵腾泽)近日,由文化和旅游部相关司局、沿黄九省(区)文化和旅游厅指导,黄河文化保护传承弘扬调研课题组主办的黄河文化保护传承弘扬调研阶段性成果闭门会议以线上线下相结合的形式举办。

据了解,黄河文化保护传承弘扬调研课题组由沿黄九省(区)文化和旅游部门有关负责人、来自中国传媒大学等高校的师生团队、来自北京文化和旅游发展研究院等机构的专家学者、媒体代表等组成。今年6月以

来,该课题组深入研究沿黄九省(区)的经济、地理、生态、文化等情况,并分为五组自三江源启程至东营黄河入海口,途经沿黄九省(区)黄河全线及白河、渭河、汾河、伊洛河等支流,考察了沿黄各省(区)的政策规划编制、文艺创作展演、文物保护、非遗传承、公共文化服务、产业发展、景区和基础设施建设等工作情况。会上,课题组就黄河文化的深入研究提出相关观点。

与会嘉宾为黄河流域文化和旅游高质量发展建言献策。会议期间还举办了“黄河文化保护传承弘扬调研”专题展。

“水韵江苏·有你会更美”文旅消费推广第二季启动

本报讯(邵子君)10月29日,由江苏省文化和旅游厅、江苏省发展和改革委员会、镇江市政府主办的“水韵江苏·有你会更美”文旅消费推广第一季成果发布暨第二季启动仪式在江苏镇江举办,江苏省副省长马欣出席。

据介绍,“水韵江苏·有你会更美”文旅消费推广第二季系列活动将持续至2022年2月底,其间将举办“水韵江苏·江苏星球号”文旅消费聚合营销、“水韵江苏·秋冬游”主题线路征集推广、“水韵江苏·乡村过大年”等10项重点活动。启动仪式现场

发布了“水韵江苏·文艺之旅”活动成果,举办了“水韵江苏·苏心产品创新大赛”颁奖仪式、“水韵江苏·网红打卡地”颁奖仪式等。

据了解,“水韵江苏·有你会更美”文旅消费推广第一季于3月27日启动,通过一系列活动挖掘内需、刺激消费。携程大数据显示,3月27日至7月31日,携程“江苏星球号”总计发放超17.2万张快客券,总金额达4510万元,携程平台江苏省旅游人次为2019年同期的112.1%,旅游交易额则为2019年同期的111.4%。

甘肃拟建黄河文化保护传承弘扬示范区

本报讯(罗贻鹏 记者 张陵堂)近日,甘肃省委、省政府印发了《甘肃省黄河流域生态保护和高质量发展规划》,规划明确了在甘肃黄河流域建设国家重要的生态安全屏障、黄河流域重要的水源涵养区、黄河上游高质量发展先行区、黄河文化保护传承弘扬示范区的战略定位。

规划提出,放大甘肃黄河文旅综合效应。立足甘肃古老、厚重、多元的文化特质,发挥地处黄河上游自然景观多样、地域风光原始、文化特色

鲜明的优势,提升黄河文化对外影响力。支持与青海、四川毗邻地区共建国家生态旅游示范区。黄河上游地区突出民族文化和高原地域特色,打造甘南临夏民族风情旅游示范区。天水陇南地区打造全球华人寻根祭祖圣地。兰州白银地区实施黄河之滨改造提升工程和“读者印象”精品街区项目,打造黄河之滨最美城市。陇东地区突出农耕文化、岐黄文化、历史文化和黄土高原地域特色,打造黄土高原农耕民俗文化旅游目的地。

辽宁沿海经济带将加快发展旅游休闲业

本报讯(见习记者 黄高原)国家发展改革委日前印发《辽宁沿海经济带高质量发展规划》。规划提出,加快发展旅游休闲等现代服务业,优化文化旅游等服务资源布局,有序开展旅游路、产业路建设,推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

规划提出,大力发展海洋经济,积极发展海洋旅游、海洋休闲业,海上垂钓等。依托独特资源优势,提升大连“浪漫海湾名城”品质旅游、丹

东边境旅游、锦州“笔架天桥”旅游、营口河温泉旅游、盘锦“红海滩”湿地旅游和葫芦岛“葫芦古镇”旅游等品牌影响力。积极发展大连国际邮轮旅游市场,鼓励邮轮企业依法丰富和延伸东北亚航线,开拓俄罗斯远东等新市场,建设邮轮旅游岸上国际配送中心。强化辽宁沿海6市协同发展,建立滨海旅游合作机制,共同策划精品线路,促进旅游一体化协同发展。

9114名滞留额济纳游客已转移到低风险地区

仍有300多位游客滞留 享受食宿全部免费政策

杨净毓

10月31日,内蒙古自治区新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会发布的信息显示,从10月27日起,额济纳旗陆续将符合条件的游客,分批次向低风险地区转运,集中进行健康检测。截至10月30日24时,额济纳旗通过铁路、公路等方式累计转运滞留游客9114人。截至10月31日,因为各种原因,仍有300多位游客滞留在额济纳旗。额济纳旗已成立专班保障他们的日常生活。从即日起,额济纳旗对滞留的游客实行食宿全部免费政策。

铁路方面,一是通过滞留在额济纳旗的4列旅游专列,从10月27日开始,先后向河南郑州、云南昆明、河南南阳、安徽芜湖方向转运游客2375人。二是经自治区协调2列临时专列,根据游客意愿,从10月29日至30日,分两批向鄂尔多斯市转运游客1745人。目前,铁路转运游客中,除安徽芜湖游客专列于发布会当天下午抵达外,其余游客此前已全部到达目的地,并进行健康监测。

公路方面,一是通过旅游大巴和

游客包车,于10月29日上午,大中小旅游包车173辆集中转运游客2635人,前往包头市集中隔离点统一进行健康监测。二是通过自驾车编组方式,从10月28日起,分批次向阿拉善盟内低风险地区转运游客2359人。

据介绍,游客转运前,工作人员通过公告、致返程游客一封信、短信等方式,及时做好游客转运告知工作,并认真做好转运游客的健康评估、核酸检测、信息反馈等工作,精准对接每位游客、紧密衔接各个环节,为转运工作顺利开展推进做全准备。

游客转运中,针对旅游专列,按照“一车一组”的原则,每列旅游专列配备1名工作人员和1名医护人员,并为游客准备了充足的补给食物,最大限度满足游客需求。针对零散游客,在细致摸排调查的基础上,按照应转尽转原则,对自愿转运的且符合要求的散客进行集中管理,安排了全科医生、公安干警等随车人员,配足配全防护物资和生活物资。针对旅游大巴和包车游客,免费提供必要食物,派出60名随车工作人员和物资保障车、救护车等随车车辆,在沿途服务区设置油

料保障点、应急救援点、生活保障点等,加强沿线警力保障,做到全程闭环管理。针对自驾游客,按照统一编组,以50到100辆车为一队,分批次排队出行,高速公路单向封闭,其他道路全线封闭,紧急救护医疗车和车辆维修保障车随行,并在沿路设置多个集中加油点和应急流动加油车,确保自驾车游客安全有序转运到目的地。游客到达目的地后,立即进行14天集中监测,14天后核酸检测呈阴性,即可踏上返乡之旅。

在服务保障滞留游客过程中,内蒙古自治区文化和旅游业界等社会各界齐心协力,全力以赴做好各项工作,他们细心的服务赢得了滞留游客的点赞。

“这10天里,我感受到了额济纳旗政府和人民无微不至的关怀。当工作人员把药品送到我手里时,我十分感动。在物资供应困难时,政府和人民依然把最好的提供给我们。此次旅行虽有遗憾,但更多的是感动,如果明年有机会,我一定再来。”上海游客李女士坐在返程专列上激动地说。

承担地接业务的宁夏宁之旅旅行社经理杨帆介绍,10月27日晚,第一

批滞留在额济纳旗的586名游客乘专列离开。这586名游客来自全国各地,以老年人为主,目前身体状况和身心状态良好。

北京通达国际旅行社工作人员苏颖带的团队有50人,多数是来自上海的老年游客。她说,旅游团于10月18日8时进入额济纳旗胡杨林景区游览,约12时,景区开始陆续劝离游客,旅游团开始了10天9夜的隔离生活。“这是我从事导游工作20多年来,首次来到额济纳旗,行程终生难忘,忘不了风景如画的胡杨林,忘不了淳朴热情的人民,忘不了奋斗在一线的工作者……”

内蒙古蒙忻国际旅行社总经理郭欣说:“我们积极为游客提供心理疏导,尽最大努力协调发放生活用品,组织游客进行核酸检测,让游客能安心度过隔离期。”

为帮助在额济纳旗工作的导游同行解决实际困难,导游张宏于10月26日发起募捐。截至10月28日10时,累计募集资金18649元,采购了棉鞋、棉衣、生活用品等各类物资,分两批通过额济纳旗文化旅游广电局工作人员和志愿者分别送到导游居住的小区、酒店。

北京文化和旅游行业强化防疫管理

文化和旅游场所按75%限流开放 核心区酒店暂停承接举办婚宴

本报讯(记者 沈啸)北京市政府新闻办公室日前组织召开北京市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会,介绍首都文化和旅游行业严格执行疫情防控管理措施。

为确保疫情防控万无一失,北京市文化和旅游行业严格执行以下防控措施:一是严格文化和旅游场所防控措施。落实“限量、预约、错峰”要求,推进预约常态化,公园、景区、名

胜古迹以及演出场所、娱乐场所、上网服务场所、图书馆、美术馆、文化馆(文化活动中心)等文化和旅游场所严格限量管理,强化分时预约,按75%限流开放。二是减少酒店内婚宴、会展论坛、商演等聚集性活动。即日起,核心区酒店(东城区、西城区)一律暂停承接举办婚宴;全市其他区酒店暂停新接婚宴预订,其他区已预订的婚宴要严格控制人员规模,严格落实

各项疫情防控措施。三是严格新型室内娱乐场所防控管理,特别是对“剧本杀”等室内场所加强管理。四是严格暂停北京跨省旅游管理。五是严格涉疫地区返京旅游团队管理。六是严格文化和旅游场所疫情防控专项执法检查。迅速开展全市文化和旅游行业疫情防控加强版、升级版专项检查,并强化督查抽查和行业暗访。



10月30日,改造一新的福建福州烟台山商业漫步街区一期开街,同时烟台山历史风貌区申报世界遗产工作正式启动。未来半个月,烟台山将以“万国来潮”的主题,举办国际艺术节大型文化盛典。烟台山素有“万国建筑博物馆”之称,地处福州古城传统中轴线的南端,曾是福建经济文化对外交流的重要窗口。图为当日市民在烟台山商业漫步街区游玩。中新社记者 张斌 摄

(上接第1版)三级预检区利用远红外体温筛查仪检测游客体温。

强化人员管控

新版指南对景区工作人员的疫苗接种、工作人员和游客佩戴口罩的场所和口罩防护级别提出明确要求,如在密闭场所、人员密集的室外场所,游客需佩戴一次性使用医用口罩、医用外科口罩或以上防护等级口罩;演出时,场馆内应设专人提醒观众、服务员、演员规范佩戴口罩。

各地景区严格落实新版指南,克服懈怠心理,强化人员管控,做好流量监测。

“景区要求一线工作人员工作期间全程佩戴口罩,每日必须进行体温检测两次,并做好登记工作。”福州古厝保护开发集团三坊七巷景区有关负责人介绍,景区还要求一线工作人员疫苗接种做到应接尽接。下一步,景区将持续跟踪一线工作人员疫苗接种情况,及时组织员工进行“加强针”接种,保证工作人员接种新冠疫苗的有效性和及时性。

此外,三坊七巷景区还成立了由景区工作人员、讲解志愿者、党员志愿者等构成的防疫志愿者团队,分时段分区域开展巡逻工作,对未佩戴口罩

和聚集滞留的游客进行文明劝导。

福州上下杭历史文化街区对游客及时做好管理,严格落实通风、消毒措施,并对人流量进行监测,在街区醒目位置公示游客最大承载量信息。游客进入封闭场所需严格落实体温检测等疫情防控措施,并做好实名登记。

对于许多到江苏无锡灵山胜境景区的游客而言,利用声、光、电综合演绎的音乐史诗情景剧《灵山吉祥颂》是热门的打卡项目。疫情防控常态化背景下,该景区对演出的限流和疫情防控措施作出周密部署。“我们对在灵山梵音上演的《灵山吉祥颂》进行了场次和观演人数的调整,目前周一到周五每天安排两场,周末每天三场,并按照座位数的75%限流。此外,演出场所还免费为游客提供消毒物品,并在每场演出后进行全面消毒。”灵山胜境景区有关负责人介绍。

做好环境消杀

新版指南对景区的环境消杀、垃圾处理转运等工作作出要求,提出景区要配备足够的洗手液和免洗消毒液,做好公共卫生间、垃圾桶等公共设施及门把手、电梯按钮等高频接触物体表面的清洁消毒,保持景区内清洁卫生,产生的垃圾做到“日产日清”,

清运过程中应采取密闭化运输等。

青岛市崂山区流清河景区严格落实环境消杀要求,特别对安检机、自助售票机、检票闸机等游客高频使用的设施设备做到消毒全覆盖,不留死角。流清河管理服务中心工作人员曲燕妮说:“我们还在综合服务区、大厅入口、问讯处等服务专区配备免洗手消毒液和医用外科口罩。”

在新疆天山天池景区,所有场所、设备都执行一用一消杀、定时消杀,每日全面消杀等要求,确保游览环境安全。景区还设有医疗专用垃圾箱、普通垃圾箱以及口罩回收垃圾桶。“我们严格落实疫情防控措施,努力为游客营造健康安全的游戏环境。”天山天池景区管委会宣传法规处处长刘文艺说。

江苏常州中华恐龙园专门成立了疫情防控督查小组,制定了专项疫情防控方案和应急预案,严格落实环境安全。景区还设有医疗专用垃圾箱、普通垃圾箱以及口罩回收垃圾桶。“我们严格落实疫情防控措施,努力为游客营造健康安全的游戏环境。”

(采访组成员:任丽 肖相波 李金枝 邵子君 王思超 统稿:赵腾泽)

简讯

三亚征集明年旅游文化体育大型活动

10月28日,海南省三亚市大型活动管理领导小组办公室(三亚市旅游和文化广电体育局)发布通知,向社会各界集中征集2022年旅游文化体育大型活动,对符合条件的大型活动,将予以最高100万元的奖励。

根据通知,有意者于2021年12月1日前,将《三亚市旅游文化体育大型活动扶持奖励申请登记表》及活动方案报送至初审单位。其中,政府及所属机构举办的大型群众性文化体育活动由三亚市旅游和文化广电体育局初评,政府及所属机构联合市场主体举办或市场主体自主举办的大型活动由三亚市旅游推广局初评。(王赵洵)

贺州出台奖励办法促全域旅游发展

近日,广西壮族自治区贺州市政府发布《贺州市创建国家全域旅游示范区扶持政策及补助奖励办法》(以下简称《办法》)。

《办法》提出,对成功创建国家全域旅游示范区的县(区)、新评定的国家5A级旅游景区、新评定的国家全域旅游示范区分别给予一次性奖励500万元;对成功创建全国旅游标准化示范县的县(区)、新评定的五星级旅游饭店、新评定的甲级旅游民宿分别给予一次性奖励100万元。《办法》还明确了旅行社组织旅游团队的奖励标准。(邝伟楠)

第四届川藏旅游发展论坛举办

近日,第四届川藏旅游发展论坛在成都举办。论坛由四川省文化和旅游厅、西藏自治区旅游发展厅、四川省教育厅指导,四川旅游学院、西藏大学、重庆交通大学、成都西藏饭店主办。

论坛以“川藏新天路旅游廊道构建——红色资源传承与利用”为主题。其间,与会嘉宾围绕川藏旅游廊道民居建筑文化保护与开发等话题展开了深入探讨和交流。川藏G318线旅游大数据报告、川藏旅游景区发展报告、川藏线民宿发展报告等在论坛上发布。

(华旦扎西 王炼 记者 白骅)

湖南安化举办黑茶文化节

日前,由湖南省文化和旅游厅、湖南省农业农村厅、益阳市政府、中国茶叶流通协会主办,安化县政府承办的第五届湖南·安化黑茶文化节在安化举办。

本届黑茶文化节以“安化黑茶 健康大业”为主题,其间举办了梅山剪纸文旅融合发展研讨会、故官花卷回故里巡展暨白沙溪“健康黑茶高端品鉴会”、“24小时安化健康茶生活”体验游等活动。安化县玉溪茶旅康养小镇开发项目达14个茶旅项目现场签约,金额达102亿元。

(浩洁 吉凤英 记者 高慧)